
幼儿园大班音乐新年好教案 幼儿园大班
新年音乐教案(汇总8篇)

教师编写高中教案是为了指导教学，提高教学质量，使教学
过程更加有序和高效。接下来是一些六年级教案的撰写要点
和注意事项，希望对大家的备课工作有所帮助。

幼儿园大班音乐新年好教案篇一

1.学唱歌曲《新年到》，感受歌曲活泼欢快的情感。

2.掌握xxxxx这一节奏，并能在间奏处用肢体动作表现。

3.能积极参与表演活动，注意相互合作，协调演唱，体验合
作游戏的快乐。

4.通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

5.感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

歌词图谱、节奏型卡：xxxxx、打击乐器。

一、游戏导入，激发兴趣

节奏练习。出示节奏型卡：xxxxx。

师：今天我们来玩一个节奏游戏，谁会用拍手的方式表示这
个节奏？

除了拍手，还可以用身体的那些部位表示这个节奏？

（个别幼儿尝试，再集体练习，引导幼儿拍腿、拍肩等。）



师：这个节奏还藏在一首好听的歌里，请你仔细听一听，找
一找。

二、熟悉歌曲旋律，体验歌曲内容带来的愉快情绪。

1.教师清唱歌曲。

（1）提问：你找到刚才那个节奏了吗？它藏在哪里？老师拍
手的时候有没有唱？

小结：这个节奏藏在这首歌的间奏处，拍手的时候是不需要
唱的。

（2）教师带领幼儿集体练习打鼓和敲锣的节奏2-3遍。

（3）师：你还听到了什么？（引导幼儿说出歌词内容，根据
幼儿的回答出示相应图谱。）

2.教师再次完整清唱歌曲（同时配上简单的动作），帮助幼
儿记忆歌词。

师：请你再认真听一听，然后告诉大家歌曲里还唱了什么。

三、学唱歌曲。

1.教师完整演唱，幼儿看着图谱轻声哼唱，熟悉歌曲旋律。

2.幼儿集体歌唱。

3.幼儿根据图谱用自然，欢快的声音有感情的歌唱，并加入
身体动作。

4.再次歌唱，间奏处能用身体乐器表现。

四、游戏：新年音乐会



匹配乐器，教师指挥，幼儿演奏。

师：新年就要到了，今天我们要开一场新年音乐会。小朋友
们来当演奏家，老师当乐队指挥。

幼儿园大班音乐新年好教案篇二

活动目标：

1、熟悉歌曲旋律，感受演唱新年的气氛。

2、用声音来表现新年的欢乐。

活动准备：

钢琴、配班老师扮新年爷爷

活动过程：

一、律动

《日常生活模仿动作》、《我们大家做得好》、《小鸡叫、
小猫叫、小鸭叫》。

二、练声

《我爱我的小动物》、《好宝宝》。

三、新授歌曲《新年好》。

1、新年爷爷出场：“小朋友们你们好！你们知道我是谁
吗？”（新年爷爷）呦！！原来小朋友都认识我呀！今天我
要和小朋友一起迎接新年的到来我真高兴！小朋友高兴吗？
（高兴）我今天还带了许多的礼物来呢，这些礼物会送给谁
呢？我会把它送给上课认真，坐得端正爱表演的小朋友。



新年快要到了，我今天不仅带了许多礼物来，我还有许多祝
福的话要送给小朋友哦！你们要听清楚哦！听听祝福的话都
说了些什么？看谁听得最认真。“小朋友，新年好！祝你们
新年快乐！”小朋友们我刚刚都说了些什么祝福的话呀！
（幼儿回答）小朋友说的真好！新年爷爷还把这些祝福的话
编成了一首歌曲，歌曲的名字就叫《新年好》歌曲的名字叫
什么呀？（教师带领幼儿完整回答）歌曲的名字叫《新年
好》。小朋友想听吗？（想）那小朋友听新年爷爷把歌曲唱
一遍（教师清唱一遍）歌曲的名字叫什么呀。（歌曲的名字叫
《新年好》）这首歌好听吗？（好听）你们知道这首歌为什
么这么好听吗？因为这是一首三拍子的歌，三拍子怎么打呢？
你们看新年爷爷打一下！（教师示范打节奏），小朋友在打
三拍子的时候呀，第一下要拍的重一些，第二下拍的轻一些，
第三下在轻一些。现在请小朋友把小手伸出来我们一起来打
三拍子好吗？（好）师幼一起打拍子。小朋友拍的真好听，
很有节奏，现在请小朋友听新年爷爷边弹琴边唱歌好不好呀？
（好）小朋友要听清楚哦！听听歌曲里面都些什么祝福的话，
爷爷等会要问你们哦！（教师弹琴师范唱）小朋友都听到了
什么祝福的话呀？（个别回答）诶！这些小朋友说得真好！
现在请小朋友一起打着拍子跟着琴声和爷爷念念歌词（念一
至两遍）小朋友们念的真好听！我们一起用甜美的歌声把它
唱出来，好吗？（好）师幼齐唱。这会爷爷有点累了，想请
小朋友大声的唱，我小声的唱好吗？（好）在过新年的时候，
我们都很高兴、很开心是不是啊？（是）那我们就用甜美的
歌声高高兴兴的唱出来好不好啊？（好）爷爷听听谁的声音
听，谁的表情兴！（师幼在唱一次）小朋友唱的真好听！

2、现在请小朋友一起站起来，跟着新年爷爷一起唱吧、跳吧！
（幼儿和教师围着新年树跟着音乐一起唱歌、跳舞）。今天
新年爷爷和小朋友一起过新年真高兴、真开心现在爷爷要送
你们礼物啦！

3、新的一年就要到啦！小朋友们又长大一岁了，在新的一年
里小朋友该怎么做呢？我们要更加的懂礼貌，爱学本领是不



是啊？（是）小朋友听，新年的钟声敲响了（教师用打击乐
敲三次）我们把心中最美好的祝福送给我们最爱的人，送给
爸爸、妈妈，送给幼儿园的老师！祝她们：“新年快乐”现
在让我们对老师说出我们心中的祝福吧！师幼一起大声的说：
“祝老师新年快乐！”

幼儿园大班音乐新年好教案篇三

活动目标：

1、让幼儿在熟悉歌曲《新年好》和掌握了三拍子的基础上，
学自编简单的身体动作。

2、引导幼儿学习歌曲《新年好》配上打击乐。

3、培养幼儿的`创造力和合作精神。

活动准备：

1、一些打击乐如：腰鼓，录音机，钢琴。

2、教师事先布置好教室带过年的气氛。

活动过程：

1、发声：《苹果歌》、《我爱我的小动物》、《火车快飞》、
《讲卫生》。

2、律动：《日生活模仿动作》、《我们大家做得好》，《这
是小兵》。

1、教师让幼儿观察活动室，

教师提问：小朋友们你们看看我们的教室有什么变化呀？



幼儿：有灯笼和对联

师：为什么？我们怎样来庆祝新年的到来？

幼儿：我们可以唱歌跳舞做游戏。

2、引出本次活动内容：为歌曲《新年好》配上打击乐伴奏。

1、教师先一边弹琴一边范唱一遍，小朋友你们听听钟老师是
怎么样来庆祝新年的。

2、教师要求幼儿有表情地演唱。

3、请幼儿分男、女演唱，要求幼儿在唱强拍时拍一下。

1、教师提问：小朋友，你们想用什么动作来表示三拍子的节
奏？（如拍一次手，拍两次脸：拍一次手，拍两次腿：跺依
次脚，拍两次肩等等）

2、幼儿听教师弹琴《新年好》合着拍子的节奏，自由用动作
表现强弱弱。

3、请个别乐感强的幼儿听琴声《新年好》，大家做示范表演。

1、让导幼儿尝试用打击乐为歌曲《新年好》配伴奏，如强拍
敲击什么乐器？两个弱拍敲击什么乐器。

2、将手持腰鼓棒，腰挂腰鼓乐器的幼儿分成2——3组，教师
指导幼儿看指导，听《新年好》音乐打击乐器。

3、幼儿听《新年好》音乐，完整地演奏。

4、幼儿换乐器，听《新年好》音乐边唱边演奏。

教师带领幼儿一起完整的唱完《新年好》这首乐曲。



幼儿园大班音乐新年好教案篇四

《纲要》提出：要让幼儿喜欢参加艺术教学，并能大胆地表
现自己的情感和体验。因此，在《冬天来了》主题教学中我
安排了《新年好》这一音乐教学，歌词表达的感情诚挚、亲
切，通俗易懂；旋律简单、质朴。仿佛人们是在欢乐的舞会
上，迎接新年的到来。让幼儿在欣赏歌曲时感受歌中表现的
新年气氛，并在老师的带动下参与表现教学。

1.熟悉歌曲旋律，感受演唱新年的气氛。

2.用声音来表现新年的欢乐。

1.重点：熟悉歌曲旋律，感受演唱新年的气氛。

2.难点：用声音来表现新年的欢乐。

1.钢琴乐谱

2.《新年好》音乐磁带或cd

（一）导入部分，激发幼儿兴趣

——出示关于新年的图片。小朋友们，你们知道这是什么节
日吗？（过年）

——它还有一个好听的名字：春节。

——我们可以怎么样庆祝春节的到来？（唱歌跳舞做游戏）

（二）学唱歌曲《新年好》

——教师边弹琴边范唱歌曲一遍，小朋友你们听听闻老师是
怎么样来庆祝新年的。



——跟着教师轻轻哼唱歌曲《新年好》，熟悉歌曲旋律。

——过年的时候你们的心情是怎么样的？（开心、快乐）

——教师要求幼儿有表情地演唱。（面带笑容）

——用不同形式学唱歌（请幼儿分男、女演唱）

（三）创编动作，边唱歌曲边做动作

——开心的时候，我们除了会唱歌，还会做什么呢？（跳舞）

——我们可以怎么跳？（请个别幼儿示范）

——鼓励幼儿边唱歌曲边做动作

（四）延伸教学

——新的一年里小朋友们应该怎么做呢（鼓励幼儿大胆表达）

幼儿园大班音乐新年好教案篇五

预期目标：

1、尝试用铃铛随着音乐节奏欢快的歌唱。

2、让幼儿感受新年到来的快乐。

环境创设：

音乐磁带、录音机，ppt

活动流程及提问：

一、引发兴趣：(谈话导入)



1)听《大鼓》音乐,一起复习儿歌.

师:我们什么时候要用大鼓来庆祝呢?

2)师：新的一年就要来到，你们喜欢过年吗?过年时你会对爸
爸妈妈说些什么呀?

过年时,我们除了可以说出新年的问候,还可以用唱的方式来
表达我们美好的祝愿.

二、唱唱说说：

1、师：出示新年图片，让幼儿观察，引导幼儿说出图片里的
人在做什么?同时引导幼儿说出歌词。

2、教师一边拍节奏一边说歌词，并请幼儿说说。

3、播放ppt《新年好》歌曲

4、请幼儿伴着音乐一起演唱。

5、师幼共同唱。

三、展示分享、情感激发

1、展示分享：幼儿可分为三组，小鸡队一组，小鸭队一组，
小猫队一组，看哪组能跟着音乐的节奏进行摆动小乐器，对
摆动的好的提出表扬，并请他上来让其他小朋友一起学一学!

2、情感激发：师：小朋友，我们除了可以用唱歌、跳舞来庆
祝新年，还可以用哪些方式来庆祝新年呢?(小朋友之间互赠
礼物等)

四、扩展放松：



师放听音乐，幼儿自由找好朋友一起表演。(师引导幼儿根据
歌词来做出相应的动作)

幼儿园大班音乐新年好教案篇六

活动目标：

1、初步尝试3/4节奏，能用打击乐器演奏。

2、感受新年的欢乐气氛。

活动准备：

活动过程：

一、律动：听音乐，随意做动作，引导幼儿体验新年欢快的
气氛。

二、新年谈话。新年到了，小朋友心情怎样?人们是怎样庆祝
新年的?

三、欣赏大班哥哥姐姐表演的歌曲《新年好》。

幼儿园大班音乐新年好教案篇七

孩子们对新年充满期待。结合大班的孩子的年龄特征，利用
歌曲《新年的笑声》让孩子们能够提前感受到新年的气氛、
新年的快乐。

1、说出新年感兴趣的事，根据歌曲结构创编歌词。

2、唱准跨度较大的音，掌握好切分音。

3、感受新年的热闹，体验欢快的情绪。



4、通过音乐活动培养幼儿想象力、口语表达能力及肢体的表
现能力。

5、感受乐曲欢快富有律动感的情绪。

钹、鼓、鞭炮、图谱一张、切分音节奏谱。

一、发声练习

1、运用a，la。等音发音练习。

2、你怎样庆祝新年的?新年里，有哪些声音?

(1)出示钹、鼓和鞭炮，认识并模仿它们的声音。

(2)学习节奏型xxx/xx/xxx/x0

a、用钹、鼓和鞭炮的声音表示节奏型。

b、用身体动作表示节奏型。

二、新年的笑声

1、完整欣赏歌曲，理解歌词。

新年的笑声在哪里?新年的笑声在锣鼓里。

集体有节奏地念歌词，掌握切分音节奏。

2、示范唱。歌里唱了什么?

结合图谱幼儿集体演唱。

a、幼儿集体学唱。



b、师与幼儿接唱。

c、边唱边表演。

三、创编歌词。

1、新年里你还听见哪些声音?

2、根据幼儿说的示范编歌词。

3、根据歌曲结构创编歌词。

4、师带领幼儿演唱新的歌词。

附歌曲：《新年的笑声》2/41=e

532│31│543│20│521│27│572│20│533│

新年的笑声在哪里?新年的笑声在锣鼓里，咚咚咚

新年的笑声在哪里?新年的笑声在鞭炮里，噼噼噼

15│531│60│5.654│343│234│5—│56654│

呛呛咚咚咚呛。笑得冬爷爷走远了，走远了，留下了雪花

啪啪噼噼噼啪，笑得春姑娘走来了，走来了，带来了花瓣

322│132│10

幼儿园大班音乐新年好教案篇八

目标：



1.能用活泼、愉快的声音唱歌。

2.与同伴共享新年带来的喜悦。

准备：

1.幼儿已经参加了新年游园活动，体验了游园活动的丰富多
彩和过新年的喜悦。

2.锣一面，鼓一个。

过程：

1.让幼儿畅谈过新年游园活动的感受，引出课题。

2.新授歌曲《新年到》。

・教师有表情地范唱。

・师幼共同边听音乐边按节拍朗诵歌词，帮助幼儿熟悉曲调。

・幼儿学唱。

・幼儿有表情地演唱。

3.幼儿创编拜年动作，增加歌曲的演唱兴趣。

4.幼儿自由地找好朋友表演唱歌曲，与同伴共享新年带来的
喜悦。

建议：

鼓励幼儿向家人及亲戚演唱此歌曲，与每一个人共享新年到
来的快乐。



评价：

能唱清楚歌词，会用动作表示“恭喜”。

活动反思：

新年是我们中华民族的传统节日，是新的一年的开端。《新
年到》是我园大班上学期第五个主题里的一首歌曲，孩子们
都对新年有一种特殊的喜爱之情，都很喜欢过新年。而过年
也与孩子们的生活联系紧密，他们都有这方面的生活经验。
为了引导幼儿对身边常见事物和现象产生兴趣和探究欲望，
让孩子们体验到过新年的快乐，知道自己又长大了一岁，并
能在学唱歌曲中感受新年的快乐，因此设计了此活动。

幼儿对新年充满了欣喜，为了给孩子们的歌唱活动创造一个
宽松的环境，让每个幼儿都有机会参与尝试，在活动设计的
过程中，通过玩节奏游戏和看图谱的.方式来加深幼儿对新年
的认识与了解。

活动中孩子们的情绪很高，歌曲的内容较简单。为了提高幼
儿的兴趣，我在最后加入了玩打击乐的环节，即幼儿在歌曲
间奏处用打击乐模仿敲锣打鼓的声音。我与孩子们一起开了
一场“新年音乐会”，这种歌唱形式，既提高了孩子的兴趣，
又增强了歌曲的演唱效果。


